
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اقتصاد نقدي وبنكي  نية ماستر نة الثاموجه لطلبة الس                   (ن20)             قياس الأداء المصرفيامتحان الدّورة العادية في مادة تصحيح   

 (ن5) الجزء الاوّل: 

. كما لوكةوال المم، غير أنّ البعد الاستراتيجي للأداء يحتّم عليها الأخذ يعين الاعتبار تكلفة الأمترتبط تكلفة تمويل الشركات عادة بالأموال المقترضة: 1س 

 أنّ مفهوم الأرباح وفقا لهذا البعد تغيّر وفقا لتغيّر مفهوم التّكلفة: 

 الرّبح المتبقّي، القيمة الاقتصادية المضافة ،تكلفة الأموال المملوكةــ: حدّد باختصار المقصود بعلى ضوء ما سبق؛ 

 الجواب:

 ثر ربحية،خرى أكأتثمرين في شركة معينة فيما لو تمّ الاستثمار في شركات تعبّر عادة عن مقدار العوائد التي ضاعت على المستكلفة الاموال المملوكة: 

 (ن1) ويعبّر عنها اصطلاحا بتكلفة الفرصة البديلة.

ي:
ّ

ي يعبّر السوق، و  عن الرّبح الاقتصادي للشركات، وهو مقدار الأرباح التي تحقّقها الشركة وتفوق أدنى ربح محقّق فييعبّر الرّبح المتبقّي  الرّبح المتبق
ّ
الذ

 (ن1) عنه بالاستثمار في سندات الخزينة.

لمال اة على مقدار ما يحصل عليه المستثمرون بعد استبعاد التكاليف الحقيقية لرأس تعبّر القيمة الاقتصادية المضاف القيمة الاقتصادية المضافة:

 (ن1) قترضة.المملوك والم

 هامتان يجب مراعاتهما، وضّح ذلك باختصار. عند تقييم الاداء المصرفي وفق القيمة الاقتصادية المضافة هناك خصوصيتان: 2س

 الجواب:

ر لية عتبار الودائع في البنوك كمادة أوّ هي ا الخصوصية الاولى:
ّ
 (ن1) نّها ديون.معها على أكات، ولا يتمّ التعامل في باقي الش

ق بمخهي  الخصوصية الثانية:
ّ
 (ن1) صصات الخسائر والضرائب في البنوك.التعديل المتعل

 الجزء الثاني:

قة ببنك  بيانات قياس الاداءإليك 
ّ
       :الأمريكيين Morgan Stanleyوبنك   JPM Ch & Coالمتعل

           (ن 15)                  الجواب:

 JPM Ch & Co Morgan Stanley 

PM   )0,11 0,25 )الرّبحية 

AU ( دوران الاصول) 0,63 0,54 

EM )2,32 3,23 )الرّفع المالي 

ROA  (1ن) ROA= 0,25 * 0,54 = 13,5%   ROA= 0,11 * 0,63 = 6,96%  

ROE(1ن) ROA= 0,25 * 0,54 * 3,23= 43,6%   ROA= 0,11 * 0,63 * 2,32= 16,07%  

C 12,24% 10,11% 

A 2,23% 1,43% 

M 2,34% 5,65% 

E 43,6% 16,07% 

L 45,59% 63,22% 

S 12,43% 27,12% 

ي
ّ
 2 1 (ن3)التصنيف الكل

𝑁𝑂𝑃𝐴𝑇  صافي الربح التشغيلي بعد(

 الضريبة(
87 500 000 $  74 000 000 $ 

I𝑣nested Capital 000 000 85 $ 000 000 70 المال المستثمر( )رأس $ 

WACC (تكلفة رأس المال) 69 %75% 
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EVA (1ن) EVA= NOPAT –( I𝑣nested Capital * 

WACC) = 35 000 000 
EVA= NOPAT –( I𝑣nested Capital* 

WACC)  = 15 350 000 

𝐵𝑜𝑜𝑘 𝑉𝑎𝑙𝑢𝑒  (القيمة الدفترية) 000 000 54  000 000 12 

Price (سعر السّهم) 65,45 $ 35,70 

P / Book Ratio  (1ن) 1.13 2.15 

Number of Titles (عدد الأسهم) 000 935  000 725 

MEV )750 195 61 500 882 25 (ن1) )القيمة السوقية 

MVA(1ن) 750 195 7 500 882 13 

 أكمل الجدول مقدّما تقييما للبنكين وفقا للنماذج التي درست مع تفسير النتائج. : المطلوب

 الجواب:

 :استكمال الجدول -

ROA= PM* AU  

ROE = PM*AU*EM 

 التصنيف الجزئي  التصنيف الجزئي  

C 12,24% 1 10,11% 2 

A 2,23% 2 1,43% 1 

M 2,34% 1 5,65% 2 

E 43,6% 1 16,07% 3 

L 45,59% 1 63,22% 2 

S 12,43% 1 27,12% 2 

ي
ّ
 2 مرض ي 1 قوي  التصنيف الكل

EVA= NOPAT –( I𝑣nested Capital * WACC)  

MEV = Number of Titles * Price 

MVA =  MEV – Book Value 

p/B  =  MEV/Book Value 

 التفسير:

رات والنماذج المستخدمة MORGAN STANLEYعلى بنك  داءفي الأ  يتفوق  JPMنلاحظ انّ بنك 
ّ
 .في كلّ المؤش

 (ن1) .، رغم انخفاض مؤشر دوران الأصول بتنوّع هيكل القروض لديهو  للربحيةفاءة إدارته بك JPMتفوق بنك  يمكن تفسير  ROAبالنسبة لــ-

ر في بنك  يفسّر  :ROEبالنسبة لــ -
ّ
من جهة  وال المملوكةملأ وبكفاءة إدارته ل من جهة، JPM بارتفاع ربحيةعنها في البنك الثاني  JPMارتفاع هذا المؤش

 (ن1) ، حيث ترتفع مؤشرات الرفع المالي عنها في البنك الثاني.خرى أ

ه فـي التصـنيف كفـاءة إدارة الربحيـة وتحقيقـه للتوليفـة: ربحيـة، سـيولة وضـمان، حيـث نجـدإلـى  JPMيرجع سبب تفـوّق  :Camelsبالنسبة لنموذج  -

 وهي العناصر الأقل كفاءة في البنـك الثـاني،وكذا السيولة وحساسية الاصول للمخاطر،  (شغيليةالتحكم في التكاليف التالأول في الربحية والإدارة )

هـي جـودة الأصـول، والتـي  JPMعموما ترجع أهم الأسباب إلى إدارة الربحية والتحكم في التكاليف وحسن تسـيير السـيولة، غيـر انّ نقطـة ضـعف بنـك 

رة، وهي نقطة قوة بنك تعبٍّّ عادة عن وجود نسبة مرتفعة نوعا ما من ا
ّ
 (ن1) .Morgan Stanleyلقروض المتعث

سبة للـ-
ّ
أرباح البنك عمّا هو محقّق في انخفاض ب يفسّروهو ما  JPMأقلّ مما حقّق قيمة اقتصادية مضافة   Morgan Stanleyحقّق بنك : EVAبالن

JPM ،  بعــد الضــريبة اكبــر فــي وهــو مــا يفهــر فــي تحقيــق ربــح تشــغيليJPM  مــن بنــكMorgan Stanley وهــذا علــى الــرّغم مــن ارتفــاع تكلفــة رأس المــال ،

wacc  في بنكJPM ،بنـك فـي  وهو مـا يـنعكع علـى الـربح المتبقـيJPM ي يعبّـر عـن
ّ
 إدارة الرّبحيـة، وتحقيـق أربـاح تفـوق المتوسـط فـي السّـوق. كفـاءة والـذ

 (ن1)

ــر عنــد بنــك  MVAبالنســبة للـــ -
ّ
لــب عليهــا، وهــو مــا  JPMبثقــة المســتثمرين فــي أســهم  Morgan Stanleyعنــه فــي  JPMيفسّــر ارتفــاع المؤش

ّ
وارتفــاع الط

هـذا و ، (ن1)بالأساس إلى تحقيـق البنـك لربحيـة مريحـة قية، وذلك راجعوارتفاع قيمته السو  Morgan Stanleyيعكع ارتفاع سعر سهمه عن أسهم 

ده
ّ
ر  ما يؤك

ّ
ي يتفوّق فيه البنك عن بنك  P/Bمؤش

ّ
 (ن1) .Morgan Stanleyالذ

لتوفيقبا  

   د. حمـزة رمــلي


